
 مطالعات اجتماعی امتحان درس : پاسخنامه

                    نهمپایه :  

 

 باسمه تعالی
 4مدیریت آموزش و پرورش ناحیه

 غیردولتی هدی)دوره اول(دبیرستان 

 1403-1404سال تحصیلی  اول نوبتمیان آزمون 
 25:والتعداد س                 2تعداد صفحه :   

 1403/ 10 /8تاریخ آزمون :     

 دقیقه 60مدت امتحان: 

 نام دبیر: نامدار

 

 امضای دبیر :(                        نمره با حروف : )               (      ه : با عدد )   نمر              1402/       /       :تاریخ تصحیح

 بارم شرح سوالات ردیف

فصل 

 اول

  حیصح        چهار سیاره دورتر از خورشید که از گاز هستند، سیارات بیرونی هستند.-1

 کشد.ساعت طول می 24چرخش زمین به دور خودش که  منظور از حرکت وضعی چیست؟ -2

 برحسب درجه است. استوا له یک نقطه تا خطعرض جغرافیایی فاص -3

 منظور از سال کبیسه چیست؟ -4

 6تر است. برای جبران کسری این ساعت از سال خورشیدی کوتاه 6روزه سال رسمی است که  365سال 

 نامند.میروزه را سال کبیسه  366شود. سال سال یک روز به سال رسمی اضافه می 4ساعت در هر 

                   دو مورد ها چه نتایجی دارد؟بودن محور قطبمایل -5

 کند.زاویه تابش خورشید در طول سال تغییر می

 شود.درازای شب و روز نامساوی می

 )نوشتن دو مورد کافی است.(        آیند.فصل های مختلف به وجود می

0.5 

0.5 

0.5 

 

1 

 

 

 

 

1 

 

فصل 

 دوم

  غلط         . اقیانوس ها و دریاها و..... است لیتوسفر)سنگ کره( شامل-6

 صحیح        هر چه از سطح زمین بالاتر برویم دمای هوا کم می شود .    -7

 گویند.می شیب قارهشود؛ به این بخش بعد از فلات قاره ناگهان شیب زیاد می-8

 هر یک از ویژگی های زیر مربوط به کدام دسته از کوه هاست . -9

                                       

 شیب تند دامنه –شکل  Vدرّه  –قلل نوک تیز  کوه های جوان :          

 شکل Uدرّه  کوه های پیر :          

 دارد ؟دومورد یندیناخوشا یهاامدیچه پ نیگرم شدن زم -10

های قطبی، بالا آمدن آب دریا، به زیر آب رفتن نواحی ساحلی، افزایش و طولانی شدن ذوب شدن یخ

 دوره خشکسالی در نواحی گرم و خشک، افزایش سیلاب        )دو مورد کافی است.(
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فصل 

 سوم

 ( ییاستوا یجنگل ها-ساوان -راتوند-گای)تا دیرا کامل کن ریبا توجه به کلمات داده شده جملات ز-11

 است( یمورد اضاف کی)

 توندرا.          درجه است 12که حداکثر دما در تابستان  ی(منطقه االف

 جنگلهای بارانی استوایی.                                          است نیزم یها هی(معروف به رب

 تایگا              .های کشور کانادا از این نوع استتقریباَ تمام جنگل(ج

 ؟ شوند را بنویسیدتخریب زیستگاهها میمورد از عواملی که باعث  دو-12

ایجاد و گسترش شهرها و روستاها، ساختن پل، جاده، ساختمانها و سدها بدون برنامه ریزی و  -
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 مهرمحل 

 آموزشگاه



 های زیست محیطیتوجه به جنبه

 هافعالیت های صنعتی و تولید انبوه کالاها در کارخانه -

 مصرف گرایی و تولید انبوه زباله -

             شکار و تجارت اعضای بدن حیوانات -

 )دو مورد کافی است(

 دو روش استفاده خردمندانه از جنگلهای استوایی را بیان نمایید. -13 

باید بین استفاده اقتصادی از جنگلها و فرصت بازسازی آنها تعادل ایجاد کرد. میزان قطع درختان با -1

 قاعده و قانون باشد و با برنامه ریزی مناسب درختانی جایگزین آنها شوند.

رساند، به کشاورزی و دامپروری با ورشهای علمی و جدید را که کمترین آسیب را به محیط زیست می -2

 اورزان این منطقه آموزش دهند.کش

در معرض خطر مراقبت کنند تا نسل آنها  نوری و گیاهیبا ایجاد پارکهای وحش از گونه های جا -3

 )دو مورد(        منقرض نشود.
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فصل 

 چهارم

                                                                                                             صحیح        .موجب کاهش مرگ و میرها شده استدر دو قرن اخیر بهبود بهداشت و بهبود تغذیه -14

 برای پی بردن به وضعیت آموزش در کشورها چه معیارهایی وجود دارد؟ دو مورد -15

 میزان باسوادی بزرگسالان، میانگین سالهای تحصیل در یک کشور، تعداد معلم به ازای دانش آموز

 منظور از نابرابری جهانی چیست؟ -16

به مسکن مناسب، آموزش، به این معنی که از نظر ثروت و درآمد، کیفیت زندگی مردم و دسترسی 

 اشتغال، گذراندن اوقات فراغت، و نظایر آن تفاوت های زیادی بین کشورها دیده می شود. بهداشت،

 شوند؟ عامل انسانی هستند یا طبیعی؟از عوامل زیر باعث جذب یا دفع جمعیت میهر یک -17

       طبیعی( /انسانی)  -دفع(  /جذبنواحی صنعتی:   )  -الف

 (طبیعی)انسانی/ -دفع( /جذبآب و هوای موسمی: )  -ب

0.5 

 

1 

 

1 

 

 

 

1 

 

 

فصل 

 پنجم

 چه بود ؟ ،شدیگرفته م کاروانهای تجاریکه از  انیمنبع درآمد صفو یکی از-18

 تجارت          عوارض          اتیمال           یبافندگ

 حیصح   صنعت بافندگی یکی از صنایع پررونق ایران در عصر صفوی بود.              -19

 دو مورد  د؟ینام ببر را تهماسباقدامات شاه -20

ها، تثبیت و تحکیم حکومت صفوی، انتقال سر و سامان دادن به اوضاع داخلی، دفع حمله ازبکان و عثمانی

 )اشاره به دو مورد کافی است.( پایتخت از تبریز به قزوین  

 علت شکست ایران در جنگ چالدران چه بود؟ -21

شاه اسماعیل و سربازانش شجاعت زیادی نشان دادند اما سپاه عثمانی به کمک سلاح های آتشین مانند 

 توپ و تفنگ که سپاه ایران از آن بی بهره بود پیروز شد.
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فصل 

 ششم

 آغاز شد .انگلستان از کشور  یانقلاب صنعت-22

 نهضت تنباکو  چه بود؟ هیدر دوره قاجار یجنبش اجتماع نیگسترده تر -23

 مورد ؟دو دیرا نام ببر ریکب ریاقدامات ام -24

برقرار کردن امنیت و آرامش، نوسازی تشکیلات حکومتی، مبارزه با مفاسد اداری و اقتصادی، توجه ویژه 

 استقلال کشور، تأسیس مدرسه دارالفنون به حفظ

 )دو مورد(

  ایران تحمیل شد؟ دو مورد. ترکمانچای چه مواردی بردر قرارداد  -25

سرزمینهای شمالی رود ارس به تصرف روسیه درآمد، ایران از داشتن کشتی جنگی در دریای مازندران 

 محروم گردید، ایران مجبور به پرداخت غرامت شد.    ) دو مورد(
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